i. X:2)8)5) 4, Silfat, siyaniir ve nitrat iyonlarinin amonyum iyonu
. . 2 ile olusturacaklari bilesik formiilleri agsagidakilerden
Y:2)8)2) hangisinde dogru olarak verilmistir?
Z:2)6)
Elektron dizilimleri verilen X, Y ve Z atomlan ile ilgili, Stlfat Siyanir Nitrat
|. X ve Y atomlari ayn periyottadir. A) NH, S0, NH,CN NH,NO,
Il. X ve Z atomlarn arasinda kovalent bagl bilesik olugur. B) (NH,),S0, NH,CN NH,NO,
. YZ bilesigi kristalli yapidadir.
. C) (NH,),S0, NH,(CN), (NH,),NO4
yargilarindan hangileri dogrudur?
D) (NH,),(80,); NH,CN NH,(NO,),
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
) ) E) (NH,,SO, (NH,),CN NH,NO,
D) li ve i E) I, ltvelll
5. Fe,y[Co(CN)g], bilesigindeki Fe ve Co metallerinin
yiikseltgenme basamaklar asadidakilerden hangisin-
de dogru olarak verilmistir?
2. Oksijenle yalniz XO bilesigini yapabilen X elementi E_ ES
nitrat ve siiifat kékleri ile hangi bilesikleri yapar? A 2+ 5
" A) X(NOg),, XSO, B) XNOg, XSO, B) 3+ 3+
C) 2+ 5+
C) X(NO,),. X(80,), D) XNOg, X,80, D) 3+ 5
E) X,NO,, X80, E) 2+ 3+
6. — —
ilesik Bilesigin ad:
1 Li,O Lityurn dioksit
I Mg(NO3), Magnezyum nitrat
0O
% - Calfichd m CasN, Kalsiyum nitrat
il. AI(CN)4 —
. (NH,);PO Yukarida verilen bilegik adlandirmalarindan hangileri
' e yanlistir?
Yukarida formiilleri verilen bilesiklerin adlandiriimas:
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmigtir? A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll
! il i D) llve i E) Yalniz 1l
A) Kalsiyum Alliminyum Amonyum 2
karbonat siyaniir fosfat o L X=gY
B) Kalsiyum Aliminyum Amonyum I oY - 46Z
bikarbonat siyan(r fosfat . jZile 5T
C) Kalsiyum Aliminyum Amonyum o
karbonat nitrdir fosfir Yukaridaki atom ¢iftlerinden hangileri aralarinda
D) Kalsiyum Aliminyumn Amonyum kovalent bagh bilesik olugturur?
i (lfd fosfat
plkarbonat sl ° A) Yalniz lli B) Yalmz il C)lvell
E) Kalsiyum Aliminyumn Amonyum
hidrokarbon siyandr fosfiir D) lve lll E) I, Hvelil
£ 2A 3B 4B 5E 6C 7-¢ 8C 9C 10-D 11-B 12-B 13-C 14-D

10.

Formiil Adlandirma Element isimleri
N,O4 I Azot ve oksijen
1} Kikiirt heksaklorir Kikirt ve klor
CagN, Kalsiyum nitrar ]

Yukarnidaki tabloda bazi iyonlar arasinda olugan bilesik-
lerin formiilleri, adlandiriimalan ve bilegikteki element-
lerin isimleri verilmigtir.

Buna gére, tablodaki I, Il ve lll ile belirtilen yerler igin
asadidakilerden hangisi dogrudur?

A) Diazot trioksit SCl, Kalsiyum ve nitrat
B) Diazot (lll)oksit ~ S;Cl  Bakir ve azot

C) Diazot trioksit SCl;  Kalsiyum ve azot
D) Azot trioksit SCl;  Kalsiyum ve azot
E) Diazot trioksit SClg  Kalsiyum ve nitrat

X': 4. periyot 1A grubu
Y : 5. periyot 5B grubu
Z : 2. periyot 6A grubu

Yukarida periyodik tabloda bulunduklari yerler veri-

len atomlar igin agsa@idaki yargilardan hangisi yanhs-
tr?

A) Atom numarasi en bilytik ofan Y dir.

B) Y bilesiklerinde farkh pozitif degerlikler alabilir.
C) Xve Y arasinda iyonik bagh bir bilesik olusur.
D) Z nin elektron alma egilimi vardir.

E) X ve Z arasinda olusan bilesikte olugan iyonlarin
elektron dizilimi bir soy gaza benzemistir.

12%s 15Y ve 1,Z elementlerinin olusturdugu bilesiklerle
ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Xile Y iyonik bilesik olusturur.

B) Y ile Z kovalent bilesik olusturur.

C) Xile Z nin olusturdudu bilesigin formala XZ,'dir.
D) XY bilesiginde X in yiki 1+, Y ninki 1-dir.

E) Y ile Z elektron ortaklasmast ile bilegik olusturur.

i1.

12.

13.

14

H—C=N:
Elektron nokta yapisi yukaridaki gibi olan HCN mole-
kiilii igin,
I. C ve N atomiarn arasindaki li¢lil bag apolardrr.

II. Polar karakterli bir molekiidr.
. iyonik bagh bir bilesiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI

E) L lvelll

C)lvell
D) ltvelll

I. Karboksilli asit
Il. Aminoasit
lil. Sikloalkan

Yukarida verilen organik bilegik tiirlerinden hangileri
hidrofil grup icermez?

A) Yalniz Il B) Yalmiz il

E)YL velll

C)lvell
D) ll ve lil

Asadida elektron-nokta yapisi (Lewis gésterimi)
verilen elementlerden hangisi hatali gésterilmigtir?

(1H, 6C, 7N, g0 gF)

A)-C-  B):N:

I. Metaller geneliikle grup numaralan kadar
Il. Soy gazlann elektron dizilisi
lil. Polar kovalent baglarda

. IV. Apolar maddeler apolar gdziiciilerde

Yukanda verilen ciimleler asagidakilerden bir cimle ile
eslestirildiginde anlamii hale gelmektedir.

Eslestirmeler yapildiginda, asagidaki hangi secenek-
teki climle kullaniimamis olur?

A) oktet ya da dublet kuralina uyar.

B) bagin (+) ucundan (=) ucuna dogru bir dipol mo-
ment olusur.

C) (+) yukld iyon olustururlar.
D) tek atomiu gaz olarak bulunurlar.
E) polar maddeler ise polar ¢oziiciilerde ¢dz{indr.
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